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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
• i»„ . S,ferk.B,ztÖ8éal lroda: Versecz, laktanya-uteza 1064. szára — ide inlézcndfi 
•zámaíí6«6!«' íeuZOt erdok,lí ««indoii kiildcmóny és lovolozós. A szerkesztőség 
fel.Jl’íi1 a levo!°Jt ®s OKycbb írásbeli közlemények különben iizv. ICirelincrné
KUic föle Änl'is áttinik'' Amlrás8^8aal“r ós iakollt"-k'zl* ^rkún lévő­
je 5 fr^liiflzoté*1 dli: Negyedévre 1 fit. 25 kr — Félévre 2 fit. 50 kr, - Egész

VII. évfolyam.

Pár szó a iiyiiííi

Egyes szám ára IQ kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

• (?,.a,lí:,hiva,¥- Firchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
és felsSaínlások °"h'Vatalt UleW l,lőflzetéspk' hirdetmények
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deteseket kérjük pénteken délig beküldeni. V "" CgY 80r 10 kr- ~ A Mr-

Vasárnap 1898. évi május 22-én.

revíziójához.
Lelkesült örömmel fogadta annak idején 

az államliivatalnokok serege az 1885. évi 
Xl-ik t.-cz.-ben foglalt nyugdíj-törvényt.

Hisz annak életbeléptetésével megvaló­
sult rég táplált vágyunk, rendeztetett nem­
csak saját, hanem az özvegyek és árvák nyug­
díjazása, illetve ellátása is. Az addig érvényben 
le\ö különféle nyugdijszabályok bizonytalan 
es különösen az özvegyek és árvák irányá­
ban rendkívül mostoha rendelkezései helyett 
kétségtelenül oly rendelkezéseket foglal e 
törvény magában, amelyek által az állami 
szolgálat kötelékében volt egyének és csa­
ládjaik ellátása nyugdíjazás esetére bizto­
sítottnak tekinthető.

Az állam tiszt viselők magasabb nyug­
díjban iészesiilnek, mint a régi nvtigdijsza­
bályzatok szerint. Az özvegyek már férjük 
o é\ i államszolgálata után nyugdijat kap­
nak és nyugdijuk általában magasabb, mint 
előzőleg volt. A gyermekek nevelési járu­
léka szintén tetemesen megnagyobbitfatott 
és végül a temetkezési járulék ‘ azok csa- j 
Iád tagjaira is kiterjesztetett, akik nyugdi- ! 
jazott állapotban haltak el.

A lefolyt 17 esztendő meggyőzött ben­
nünket arról, hogy valamint minden emberi i 
alkotás, úgy ez sem nevezhető tökéletesnek 
s valamint sok más törvénynek, úgy ennek 
a revíziója is felette kívánatos volt. Addig 
is, mig ezen hiányokkal egyenként és sor­
rendben foglalkoznám, különösen a legsé­
relmesebbet említem föl:

E törvény 23-ik §-a ugvanis akkép 
rendelkezik, hogy a teljes nVtigdij elnye­
lésére csak az az államfisztviselő tarthat 
igényt, aki 40 éven át szakadatlanul szol­
gál, mig a tanároktól csak 30 évi szolgá­
latot követel.

Keresztüllapoztam a törvényjavaslat in­
dokolását, az igazságügyi bizottság jelenté­
sei, a naplókat, de sehol kielégítő magya­
rázatát nem találtam annak: miért ily rend­
kívül kedvezőtlenebb a többi államfő,ztvise- 
lökrc vonatkozó rendelkezés a tanárokéval 
szemben ?

Nem szeretném, ha félreértenének, nem 
azt találom én sérelmesnek, hogv a taná­
rok már 30 évi szolgálati idő után jutnak 
a teljes nyugdíjhoz, hanem azt, hogy miért 
nincs a többi tisztviselőkre nézve is ily 
szolgálati idő megállapítva.

Ismerem a tanári pálya nehézségeit, 
nagyon jól tudom azt, hogy a folytonos 
beszéd, a zárt levegőn, zsidóit teremben 
tartózkodás az emberi szervezetre miiv kár- 
békonyan hatnak, hogy idegrendszerük is 
rendkívül igénybe van véve. türelmük pro- 
tára téve, hogy foglalkozásuk kizárólag

szellemi, de hát jobb helyzetük van-e többi 
államtisztviselöknek?!

Bármelyik ágát tekintjük az államszol- 
gálatnak, nem-e hasonló, vagy még talán 
terhesebb munkát végez az, aki e körben 
működik ? Hétköznapokon bét órát foglal­
kozik állandóan szellemileg síit vasár- es 
ünnepnapokon is bárom órát köteles hiva­
talban lenni,
. . Ünnepi szünidei nincsenek, nyári szün­
ideje is kevésnek, legjobb esetben 6 bét, és 
ez idő alatt kiosztják az ügydarabokat az 
üdülő hivatalnoknak, úgy bogy a mikor visz- 
szakerül, meg kell toldani a napi működési 
időt 2-3 órával.

A bíró, az ügyész gyakran órákon át 
beszel a tárgyaló termekben, igen gyakran 
szűk szobákban, egész napon át szívja a 
nem mindig kifogástalan öltözékben és tisz­
taságban megjelenő felek által megrontott 
levegőt.

Az, az államhivatalnok, aki arra van 
egesz életen át hivatva, hogy a felekkel 
érintkezzék, — bizony rövid idő alatt tönkre 
feszi idegeit.

Az állandó, hosszan tartó ülés, ez alatt 
a kimerítő szellemi munka, épp úgy hozzá­
járulnak a szervezet tönkrevételéhez, mint 
a pénzügyi-, posía-, távirda és vasúti hi­
vatalnoknál az állandóan számadatokkal 
való foglalkozás, az éjjeli szolgálat és a 
folytonos utazás. Ezek mellett az államhi­
vatalnokoknak épp úgy haladni kell a 
kunul» mint tanárainknak, a hivatalos órán 
kívül maradt időt az újabb és újabb tör­
vények és rend eletek tanulmányozására kell 
fordítani, szóval: az államtisztviselöknek a 
rendkívül kimerítő munka után szórakozásra 
is alig marad idő.

Ezzel azt hiszem, eléggé igazolt az az 
állításom, hogy reájuk nézve a 40 évi ál­
lamszolgálat kikötésének nincs jogosultsága 
s hogy az felette sérelmes.

Méltányos volna a törvény a rendelke­
zései akkép módosítani, hogy a teljes nyug­
díj dO évi államszolgálat után nemcsak a 
tanároknak, hanem az összes tisztviselők­
nek megadassák.

Bizton mondhatom, hogy igen csekély 
azok száma, akik a 40 évi államszolgálatot 
elérik és igy teljes nyugdijt élvezhetnek.. 
Csak rendkívüli erős szervezet és szeren­
csés viszonyok azok, amelyek mellett ily 
kimerítő foglalkozás daczára ez elérhető lesz.

Egy más alkalommal statisztikai ada­
tokkal fogom támogatni a törvény e rendel­
kezéseinek sérelmes voltát és úgy ezzel, mint 

törvény más, szintén módosítást igénylő

22. szám.
egyszersmind az irányadó körök jóakaratát 
es támogatását megnyerjem.

Hiszem és reményiem, hogy ha ügyünk 
az igazságügyi kormány elé jut: ott is fel 
fog karoltatni.

Dr. Perjéssy Mihály.
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Felhívás
a dói magyarországi tanitóegylet t. tagjaihoz 

s a tanügy érdemes barátaihoz.

rendelkezéseivel foglalkozni fogok.
E pár sornak ezélja csupán az volt, 

hogy tisztviselötársaim figyelmét e körül­
ményre fölhívjam, az érdeklődést Clköltsem,

Pancsova törvényhalósági joggal felruházott város 
nagyérdemű elöljáróságának szives meghívása folytán egy­
letünk XXXIT-dik köz- és nagygyűlést f. é. julius 4, ö. és 
b-ik napjain fogja megtartani a tisztelettel jelzett város 
vendégszerető falai között,

Egyletünk hazafias érzelmekből áthatott taglal c»v 
cvi fáradságos, de hasznos munka után tehát ismét talál- 
kozm fognak; ismét köszöntik egymást meleg kézszoritás- 
sal s a kartarsi es barati szeretetet átható melegével. Aztán 
az elodok nemes példáinak nyomdokain haladva, a bar­
in inczegy ev elolt dicsőségesen kibontott zászlóhoz méltóan 
e> egy évi tapasztalattal gazdagabban a magyar szabadság 
vedo szárnya, alatt ismét fölveszik a hasznos eszmecseré" 
i ek l.inc/olafut s komoly, higgadt és férfias tanácskozást 
loMalnak a nemzeti irányú népnevelés, a magyar kultúra 
■- •< I ug\ e. a társadalmi erkölcsök javítása a néptanítói 
kar szellemi es anyagi emelése érdekében s Így, bár köz­
vetve hasznos szolgálatot tesznek szeretett hazánknak is.

Képnevelés ügyünk a közelmúltban lezajlott ha, mincz 
v atatt. daezara a magyar tanítói kar odaadó buzgalmá­

nak fajdalom, meg nem érte el a tökélynek azon ma^as 
fokút, a hol mindet, valódi hazafi, de különösen a nemes 
ide.üismusert lelkesülő magyar tanítóság látni szerelné 
Aem er e ei pedig azért, mert a nemzet áldozatkészsége 
m m olt aranyban a tanító őszinte törekvésével; a tani- 
tok lelkesedése nem volt képes mindenütt magával ragadni 
a nemzetet. ö

hs ezt nem panaszkép mondjuk; hisz jól tudjuk 
hogy az alkotmány helyreállítása óta lezajlott harm mez 
ev alatt nemzetünknek sok pótolni valója volt. Mié mű­
anyag, es erkölcsi erejét, áldozatkészségét más hasonló 
napion lossag,, alkotások foglalók le. addig a nemzet jog­
gal számíthatott a tanítóság türelmére s önzetlen munkál­
kodására, de ma. midőn hazafiul örömmel látjuk, hogy a 
harmincz év előtt újjászületett Magyarország erőteljesen s 
megizmosodva áll a müveit államok'díszes sorában: bőven 
elérkezelt tan az az ulo is, hogy a nemzet áldozatkészsége 
a népoktatás térén is az eddiginél fokozottabb mértékben 
nyilatkozzék meg. Jusson a nemzet vagyonából a népis­
kolának is; jusson minden kulturális e/.élra. de valahára 
a néptanítóknak is' Xv legyen a faluban ezentúl is le»»- 
utolsó epulet az iskola es ne legyen legszegényebb állam­
polgár a tanító. '

A nemzet és a társadalom fokozottabb áldozatkész­
ségét azonban csak akkor vári,ütjük, ha a népoktatás iránt 
kellő rokonszenvet és érdeklődést tudunk kelteni.

.... A »Itélnmgyarorszúgi Tanitóegylet., ez okból tartotta 
g\ öleseit fennállása óta mindig a társadalom értelmiségének 
belevonasasaval. S önérzettéi és büszkeségei mondhatjuk, 
hogy a nemzeti irányú népoktatás, a magvar állameszmé 
megszilarditasa s altalaban a magvar kultúra szent imvé- 
nek czeltudatos szolgálatára kibontott zászló alatt tömörült 
egyletünket a társadalom mindig és mindenütt kitüntető 
szívességgel s födélen bízod,alommal fogadta.

Kz évben is az a megtisztelő és fölemelő kitüntetés 
erte egyletünket, hogy gyűlését szives meghívás folytán oly 
varosban tarthatja, melynek hazafias értelmisége már ed­
dig is díszes oltáron áldozott a magvar kultúrának, olv 
varosban, melynek hazafias szellemtől áthatott müveit pol"- 
garsaga mindig tevékeny munkatársa volt a magyar ta- 
intői karnak.

h/.(*n ör\ ondetos körülmónvboii rejlik egyik nagy 
és megbecsülhetetlen előföltétele, biztosítéka leendő gvülé- 
sezcstink erkölcsi sikerének.

föl. tehát szeretett pályatársak, föl! Mutassuk meg 
hogy arra az őszinte liszt.-leire és határtalan bizalomra' 
melylyrl minket vendéglátó szives házigazdánk. Pancsova 
Ih.jl. nemes varos nagyérdemű elöljárósága s hazafias ér­
telmisége elhalmoz, nemcsak büszkék, hanem érdemesek is 
vagyunk. I-ól, tegyük ünneppé, feledhetetlen magasztos ün­
neppé idei nagy- és közgyűlésünket!

Midőn erre e gyűlésre egyletünk t. tagjait s a tan- 
ügv érdemes barátait ezennel ünnepélyesen meghívjuk §
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küztudomáera hozzuk, hogy az olszálásolás megkönyitéso 
czóijából kél korona részvevési-dij előzetes beküldése mel­
lett a pancsovai helyibizottságnál lehet jelentkezni, mara­
dunk a viszontlátás reményében

Fehértemplom, 1808. május líi-án.
Hazafiul és kartársi üdvözlettel

Schenk Jakab s. k. Reitter Ferencz s. k.
egyleti elnök. egyleti főtitkár.

NAPI HÍREK.

B,

Kinevezések. Pálffy Elemér főispán dr. 
Buró Peter temesvári gyakorló orvost Versecz 
város törvényhatóságához II. orvosnak nevezte 
ki. — Rónay Jenő torontalmegyei főispán dr. 
B raj jer Lajost, a „Torontal“ jeles tollú szer­
kesztőjét vármegyei tb. főjegyzővé nevezte ki. 
h. kinevezést bizony'ara osztatlan örömmel íó 
gadják dr. Brajjer nagy szánni • baratai és 
tisztelői.

Eljegyzés. Csegezi és Magyar - Csesztvei 
Csongvay Géza járásbíróságunk rokonszen­
ves aljegyzője, a verseczi arany fiatalság egyik- 
előkelő tagja ma tartja meg eljegyzési ünnepé­
lyét Kisfalui Kisfaludy Erzsiké kisasz- 
szonynyal. Gratulálunk!

Egyleti orvos választás. Dr. Fitz Sándor 
városi főorvosunk kitűnő képzettségű fiat, Dr. 
l’itz Józsefet a helybeli bctegsegelyzó egye­
sület múlt szombaton egyleti orvosává válasz­
totta. A fiatal orvos egy évig még Budapesten 
valamelyik kórházban gyakorlaton lesz. Állását 
addig az ideig atyja tölti be.

Halálozás. Spielmann József ny. tanító 
apósa Schwarz János ny. igazgató, ki látoga- j 
tóba jött városunkba élete 58-ik évében hirte­
len elhunyt. Béke poraira. I

Változás a csanadi klérusban. A megyés 
püspök Moravetz Gyula károlyfalvai káplánt 
Csávosra plébánosnak, Hegedűs Dezső csavosi 
adminisztrátort Maslakra, pater Cichy Frido- 
ljni szerzetes helyebe plébánosnak. Szántó 
Géza vingai káplánt Ü-Bessenyöre és Kristóf- 
csak Ferencz ó-bessenyői káplánt ugyan ily mi­
nőségben Vingara diszponálta.

A helybeli rom. kath. egyházközség í. hu
lo-én Laszlóffy László upaíplébanus egyházi 
és Dr. S e e in a y e r Karoly világi elnök veze­
tése alatt tartott rendkívüli közgyűlésben, a 
templom tőszomszédságában fekvő Z éh-féle 
telket az ép.tendö papiak szamara megvette 
lb.OUO koronáért.

Községi iskolaszékünk. Seem a y e r János 
kir. tan. polgármester elnöklete alatt f hó 17-én 
tartott gyűlésében elhatározta, hogy a kozigaz- i 
gatasi bizottság azon határozata ellen, — hogy 
Engel tanító megvalaszttatasat megsemmisítette 

fellebbezést nyújt be a közigazgatási bíróság­
hoz. Nagy vihart keltett Rot tier Ferencz is­
kolaszék, tag azon indítványa, hogy Sebészt ha 
Karoly kir. tan. tanfelügyelő azon atirata, — 
meiy szerint az iskoiszek a tanítói állások 
betöltésénél kiírandó pályázóknál ne 
követelje meg a német nyelv tudását 
- ne vetessek tudomásul, sót követelje meg az 
iskolaszék, hogy a pályázó tanító mutassa ki 
a nemet nyelvben való jartassagat. Az iskolaszék 
elfogadta Rot tier indítványát és Sebészt ha 
atiratat nem veszi tudomásul. Az ilyen huza­
vona éppen nem használ a tanügynek, bizony 
bizony országos veszedelem nem szármázott 
volna abból, ha a pályázat a rendes formula 
szeriül íratott volna ki. Mindenesetre első fökel- 
iek a tanítónál, hogy a magyar államnyelvet 
■'írja teljesen és tökéletesen, annyival inkább is, 
nnvv: iskolaszékünk par év előtt meghozta azon 
országszerte elismerést keltett határozatát, hogy 
községi iskoláinkban a tannyelv magyar 
•egyen. A kir. tanfelügyelő átirata annyiban 
ártott a dolognak, hogy egyesek felhasználhat­
ják s mar eddig is felhasználták agitáczionális 
czélokra. Ha a tanító a magy'ar nyelv teljes 
ismerete mellett a német nyelvben is jártás az 
éppen nem baj, sőt nagy hasznára van az is­
kolának, hová nagyobbara oly tanulok kerülnek 
kik egy szót sem tudnak magyarul.

Az izraelita jótékony nöegyesület múlt Csü­
törtökön megártott tavaszi ünnepélye, nem 
csak erkölcsileg, hanem anyagilag is fényes ered- 
menynyel járt Versecz előkelőinek színe java 
megjelent az Unnnepélyen, mely hogy milyen 
látogatott volt első sorban kitűnik abból, hogy 
daczára az 50 kros belépődíjnak a bruttójo- 
vedeJem meghaladta az 1600 koronát 
melybe belevannak számítva a jeletékeny felül- 
izetések is, melyekről lapunk jövő szamaban 

számol el a rendező bizottság. A tiszta jovede- 
embul az egylet választmánya, az arvizkaro- 

1 k Javar,a 280 boronát már átadott a pol­
gármesternek. Nagy érdeme van a mulatság

sikerében a Ganz és Társa ezég helybeli cpités- 
vezetöségének, mely a helyiséget több száz 
lámpával fényesen kivilágította A nőegylet vá­
lasztmánya következő átiratot intézte Seemayer 
János kir. tan. polgármesterhez: „Az embersze­
retet és könyórületesség szolgálatában álló egye­
sületünk átérezvén a legutóbbi arviz alkalmával 
sújtott szegények nyomorát és humánus leia­
datai által vezéreltetve elhatározta, hogy a f. 
hó Ifi én tartott tavaszi ünnepélyének tiszta 
jövedelmét fele részben a bevezetöleg említett 
árvízkárosultaknak juttaja. Van szerencsénk tehat 
ide mellékelten 1-10 Irtot azon tiszteletteljes ké­
relem kapcsán átküldeni, hogy ezen összeget a 
kijelölt czélra elfogadni méltoztassék. A midőn 
még Nagyságodnak ünnepélyünk alkalmából 
átengedett villamos áramért melylyel a jótékony 
czel érdekében kifejtett czéltudatos működésűnk 
hathatósan elömozdittatott, halas köszonetünket 
kifejezzük, maradtunk kivaló tisztelettel Verse- 
czen 1898 május 20-án. A verseczi izr. nöegylet 
elnöksége: Dr. Steiner Izidorné elnök, Horváth 
Ede titkár.“ Az izr. nőegylet méltán lehet büszke 
az elért szép sikerekre. —th.

Egy veteran derek verseczi polgár halálá­
ról kell megemlékeznünk. Thier Ádárn birtokos, 
kiterjedt előkelő csalad feje, élete 70-1k éveben 
a mint kedden egyik becsi szanatóriumban — 
hol operáltatta magát — elhunyt. Hűlt tetemeit 
csaladja hazahozatta s tegnap adtak at az an'ya- 
fpldnek a lakosság ritka nagy részvéte mellett. 
Aldas es béke poraira.

„Latiatuc feleym“..............................
A helyben megjelenő négy szerb lap egyike 
a ,,Vrsacski Glasznik“, mely állítólag abujdok- 
lásban lévő örökös püspökjelolt, volt mesiczi 
urchimandrita Dr. R a d i t s Emílián érdekeit 
képviseli, múlt vasárnapi számában következő 
n) sít levelet intézte főispánunkhoz: Nyiltlevél 
meltoságos gaádi P a 1 f f y Elemér úrnak, a vá- 
los főispánjának Verseczen. Ezzel kénytelen va- 
g\-ok Méltóságodhoz a következő sorokkal for­
dulni: Kétségét nem szenvedvén, hogy Méltó­
ságod, mint egy városi főispán, a torvényt nem 
ismeri; kétséget nem szenvedvén, hogy Méltó­
ságod, a szerb autonómia legfontos abb szaka­
szait nem tudna; kétséget nem szenvedvén az 
se, hogy Méltóságodnak nincs tudomása a szerb 
egyházmegye administrativ bizottsága azon fon­
tos határozatáról, mely szerint a verseczi egy­
házmegyei hatóságnak megtiltatott, hogy hiva­
talos irataiban a magy'ar nyelvet használjon, 
ellenben megparancsoltatott, hogy csakis — szerb 
nyelven Írjon, még a minisztériummal is; végre 
kétséget nem szenvedvén az se, hogy' a Méltó­
ságod áltál rendesen olvasott „Reform“ - ba, 
Méltóságod nem olvasta volna ezen határozat­
ról szóló jegyzetet is: bátorkodom Méltóságúd­
hoz ez utón tiszteletteljesen a következő szerény 
kérdést intézni: Hogy' jón Méltóságod illetve a 
a közig, biz., ahhoz, hogy mind ezek daczára 
irásbehleg felhívja a vers. szerb egyházi ható­
ságot csak úgy „mir nichts, dir nichts“, vagyis 
a mint méltoztatott mondani: „könnyebb meg­
él thetés ezé jaból“, hogy hivatalosan magyarul 
Írjon, mind a mellett, hogy annak a törvény, 
melyet a király U Felsége szentesítette, ezt 
megtiltja. Vagy nincs talán Versecz th. varos 
tanácsának hivatalnoka a ki a fordítási teen­
dőket végzi? Hogyan nevezhető Méltóságod 
ezen eljárása r legyen szives erre Méltóságod 
maga feletet adni! Viszontlátásig! Kelt Fehér­
templomon 1898. május 2. Valaki.“ Ez a fura 
vpistola bizonyara nem fog főfájást okozni a - 
mi főispánunknak, kit ugyan csak támad követ- j 
kezetesen minden heten a szerb sajtó. Azután ! 
a nyílt levélben foglalt dolgok nem is ,gazak. !
A közig, bizottság es főispán csak arra kerte a • 
szerb egyházi haioságot, hogy az átiratokat I 
párhuzamosáig hasabo.an szerb és magyar nyel- | 
ven küldjék. \ an a püspöki aulaban több lnva- i 
talnok, kik magyarul teljes korrektséggel Írnak 
cs beszelnek. A nyílt level különben mint a 
i°gy éppen a szerb fáma sugdosása állítólag 

egy elbocsátott városi hivatalnoktol eredt volna 
tetet™ K'hértcmplomban> hanem itt szerkesz-

Tanítók összejövetele. A fehértemplomi 
tanítok egy része Schenk és Érti igazgatok 
vezetése mellett a múlt Szerdán délután váro­
sunkba jöttek, hogy különösen a villamos vila- 
gitast megtekintsek. A helybeli tanítok meleg 
barátsággal fogadtak a kartarsakat s este közös 
vacsorát tartottak a „Baross“ szolladaban

A Mayermg féle leánynevelö es tanintézet-
müui3o“-i1 V VÍVála,i
TnT .’ ^jumus 1-én mindhárom napon 
sJüléTé ; ",klam"lU,ak -"«R. m«ly«kh« a
m=8hL,'„,k.nUgy at0k “ “ ««WW

Iskolai ünnepélyt tart csütörtökön d. u 2 
órakor az urbani utczai ovoda, melyre a szülék 
és tanügybarátok ez utón is meghivatnak

Tanulmányúton. A plevnai gazdasági tan­
intézet igazgatója Zabonoff j. és egyik tanára 
Il.eff a múlt Szerdán este 20 tanítványuk ki- 
sere ében városunkba érkeztek, hogy az Okszerű 
szőlőművelést tanulmányozzák. Csotörtökön 
megtekintettek a Neukomm-féle gazdasági gép- 
gyárát, Hőse hl ntkaszép nemesitett szöUöit 
nagyobb utat tettek szőlőhegyeinkben, majd az 
Adler es Kehre r-féle pinezéke4- 1 afnJ <.«. i
meg- nöseh1 F. Kehrer K. és Wa,ldiferr'j
all. foreal isk tanár közg. előadó szives kész- 
seggel kalauzoltak okét és szolgáltak magyará- 
zatokkal. A Baross szállodában elhelyezett ifjak 
a város vendégei vMának. Innen a csákóvári
foldm. iskola megtekintésére indultak a plevnaiak

Szöllöojtási tanfolyam. Mint a múlt évben, „Kv az 
idrii is c lm végen a helybeli közgazdasági egyesület ho 
i.ts/.i!1 szakuszbih-a a gyakoriulhan leginkább alkalmazott 
kulonbozo szoloojtasi módok elsajátítására a városi szőllő 
k'seriell telepen egy zöld szőlűojlási lanfolyamot számlé- 
koz, remlezm, melye, egy teljes szakember fog vezetni s 

k< lo lajekoziatas legközelebb közölve lesz. A megtar- 
tdM(1" H'ifdyamon reszt vehetnek férfiak és asszonyok 

sót nagyobb gyermekek is; .izomban kötelesek a szükséges
Klv'r“™^,1 l:s.any,il8°l magoknak beszerezni. Fenti 
l.mlnlxa.ora való bejele.,leseket, melyek már a mai napon 
L /.elődnek. elfogad az egylet elnöke, Kehrer K úr ffebér-
RÄsiiä^;SZiCSUt<'Za Sarkiin)' ki bővebb

„mii K“lcaá'ün siriának megkoszorúzása. A »Szrbslvo«
‘ , , tu,t,,kl számában követendő példaként cmli'i fel. 

u \ bizonyos I el kov R. bácsbodrogmcgyci birtokos
ríndokofi'lC Rel 1M8' ,félszazados Mólóján el^ 
'■indokolt helgradba. szerb nemzeti és sárga fekete
siríárngaa .V.1 ato11 koszorút helyezett Knicsanin 
sujaia, a haladatos bánáti szerbek nevében, hogy a ko- 
szam, v,v° „cm csak Holgrádban. hanem Verse- 
ezen ,s ünnepeltek midőn Relgrádból vissza-
ÍÍSipm,,”!,laí,0gal°U ‘i^r-ánk. tiszteletéi tette az üreg 
, ■ tilsni I. Hogy ki volt az a kniczánin. azt nagyon jól
tudjak a mieink \ ersecz lörténelénok szomorú napjai vol- 
tak azok, melyek nevéhez fűződnek.

Jsgyzöi Szidóniátok A torontálmegyei ta­
vaszi jegyzői szigorlatok szombaton folytak le 
a varmegyehazán. Az eredmény a következő: 
Egyhangúlag képesítettek: Bozsin Szvetozár. 
Kalmusz Pál és Strausz Mihály. Szótöbbséggel' 
Bmder Gyula, Christof Mihály, Emanuel György' 
Fúrj Jenő, Grézlo Denes, Gallér Béla, Héger 
István, Heim Arthur, Kalány István, Kovácli 
Ágoston Marjanov Szvetozár, Sofró Dezső, 
larczay Gyula és Zagajcsán János.

Az 5 koronás ezüstpónzek veretésére már 
folynak az előkészületek a körmöczbányai pénz­
verdében. Az uj pénzdarabok, melyeknek anyaga 

resz ezüst és 1 rész réz lesz, nagyságra nézve 
a regi 2 forintos tallérokra fognak hasonlítani 
es mar ez év folyamán, forgalomba fognak 
kerülni. b

A „Délvidéki Sport“ czimü temesvári lap­
nak — melyet Neuhausz Ernő és Ősz tie 
Andor nagy ambiczioval, ügyesen szerkeszte­
nek, t. ho lb-an megjelent száma különösen ér- 
dekcs azért, mert „Bohém gondolatok“ czim 
alatt a hírlapírók országos szövetkezetének a 
közgyűlés aikahuával megjelent tagjai a bankett 

! alkalmával a szerkesztő felhívására egyes röpke 
gondolatot papírra vetettek, melyekből igen 
ügyes tarcza keletkezett. A lap többi rovatai 
's Tcn “gyesen vannak összeállítva. Dr Róna 
Ignácznak a „Hunyadi kerékpár egylet“ el­
nökének arczképét is közli. Kívánatos, hogy 
helybeli kerékpáros egyleteink és sportegyesü- 
letunk tagjai szintén felkarolják azt a lapot, 
mely érdekeiket, tötekvéseiket melegen szol­
gaija.

Uj főgimnázium a Délvidéken. A nagykikin-
dai gimnáziumot -• mint nekünk Írják __ a
kultuszminiszter elhatározta 8 osztályúvá kibő- 
viteni. A költségeket az 1899. évi költségvetésbe 
fogjak felvenni Az épületet is elkészítik a jövő 
övben. A hetedik osztályt az 1899-1900 ik a 
nyolcadik osztályt pedig az 1900—9l-ik isko­
lai évben nyitják meg.

A helybeli szerbek és iskoláik Előkelő szerb 
kézből kapjuk az alábbi sorokat: A helybeli 
partonkivuh „Budutnyoszt“, a mely körül a 
szerbek intelligencziaja és az egész mérsékelt 
szerb lakosság csoportosul, már két év óta el- 
•estredett harezot folytat a „Szrbsztvo“-val az 

örökké elégedetlen radikálisok hivatalos lapjá­
val a szerb felekezeti iskolák kérdésének ügyé­
ben. A „Budutnyoszt1 ismervén a lakosság kő- 
rulményeit, azt javasolja, hogy a felekezeti isko­
lák községi iskolákká változtassanak át, hogy 
a szcrb lakosság megmentessék a materiális 
romlástól. A míg „B t“ hazafias irányban mű­
ködik, addig a radikális „Szrbsztvo“ megtá­
madja a békés szerb polgárokat, elnevezvén 
okét a szerb nép árulóinak, a magyar soviniz­
mus zsoldosainak. Mint tudva van a szerb hit
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község legutóbb azt kérte a várostól, hogy a 
szerbek mentessenek fel az 5 Hí iskolai adón felül 
a községi iskolák fenntartására fizetendő pótadók- 
tól. melyek 16.000 irtot tennének ki az ö szá­
mításuk alapján. Ezt a kérelmet a törvényható­
ság a törvény világos rendelete alapján elvetette. 
A radikálisok megfutták a harczi riadót, kép­
viselőik összehivattak a teljes hitközségi gyűlést, 
mely 120 tagból áll. Ennek a gyűlésnek tették 
feladatává : határozzon, fentartja e felekezeti is­
koláit avagy községiekké változtatja át. A köz­
gyűlést megelőzőleg a hitközségi választmány 
rendkívüli ülésében tárgyalta az iskolaügyet s 
azon határozatot hozta, hogy a teljes gyűlésnek 
azt ajánlja, hogy a felekezeti iskolákat alakítsák 
át községiekké, mivel azokat régi állapotában 
a hitközség nem képes saját erejéből tentartani, 
a nép nem képes annyit fizetni A „Szrbsztvo“ 
hallatlan dühbe jött e határozat miatt, a mérsé­
kelt szerbeket elnevezte a nemzet árulóinak azzal 
vezette félre a népet, hogy az iskola fentartá- 
sára az adó minden írtja után csak 10 kr. kell 
fizetni. A „B-t“ ezzel szemben kimutatja, hogy 
a felekezeti iskola fentartása nem 4000 írtba, 
hanem 18.000 frtba kerül, s 45%-ot kell a szer- 
beknek fizetniük. A radikálisok erre azt mond­
ják redukálni kell az osztályok számát 16-ról 
8— 10-re. Érdekes, hogy pár év előtt midőn a 
varos a feleslegesnek látszó parallel osztályokat 
be akarta szüntetni, éppen a radikálisok han­
goskodtak1 ellene A múlt vasárnapi közgyűlés 
oly szenvedélyes lefolyású volt, hogy az intel­
ligens szerbek a megbotránkozva beszélnek róla. 
A radikálisok becsöditették híveiket, kik ke­
mény presziot gyakoroltak. 50 szavazattal 10 
ellenében kimondották, hogy iskoláikat nem 
engedik át. Midőn Brassován Miklós tanító, 
mint a hitközségi választmány referense előadta 
a fentemlitett határozatot, óriási larma keletke­
zett, zúgott felé az „árúló“ szó, midőn Raics, 
Czveits, Cziuk stb. felszólaltak az atadás 
mellett gúnyosan, megvetöleg „éljen“-t kiabál­
tak. A radikálisok élén leghangosabb volt ne­
hány tanító, ezek egyike azt is emlegette, hogy 
ha községi lesz az iskola, a szerb gyereket arra 
fogjak tanítani, hogy nem az igazi szerb hősö­
ket (Talán Knicsanint?) hanem a Damjanits és 
Vukovits-féle renegátokat dicsőítsék A szerb 
hitközségnek kétsegbevonhatlan joga az, hogy 
felekezeti iskolát tarthat fel, de ha a nép majd 
nem fogja megbirni a nagy adót, ne atkozzák a 
sovinisztákat, a magyarokat s a népük javát 
szivükön viselő s a zavarosban halászni nem 
akaró szerbeket.

—st.
A villamvilágitási üzem mibenléte tárgyá­

ban a múlt szombati közgyűlésen interpcllátió 
volt s Pénteken, e hó l0 an tartott ez ügyben 
a különbizottság ülést. Mint már régebben meg­
emlékeztünk az üzem kondensátió nélkül folyik 
még mindig a kondensatióhoz szükséges nagy 
mennyiségű viz beszerzésénél beállt nehézségek 
folytán. A Zaboreczky épitészváilalkozó által 
késszitett 3 méter átmérőjű kút nem adott ele­
gendő vizet a gépek kondensatiojahoz s ekkor 
ebbe Neukomm kútfúró ezég egy 16 centiméter 
átmérőjű 30 méter mély artézi kutat fúrt, mely 
adott ugyan elegendő vizet, de az első sorban 
nagy homok tartalmánál fogva hasznavehetetlen 
volt, s azonkívül ha ez a nagy artézi kút mű­
ködésben volt, akkor a kis artézi kút, mely a 
kazánok táplálására szükséges vizet szolgáltatja, 
nem működött, pedig hát első sorban a kazá­
nokba szükséges a viz, hogy gőzt lehessen fej­
leszteni, amivel mozgatják a dynamó génpeket 
— a kondensatiós víz, mely arra való, hogy a 
fáradt gőz lehűtve a viz áltál másodszor is 
használható legyen, az inkább második kérdés, 
s ez a szénfogyasztás kisebb mérvre való szorí­
tását idézi elő. Nem lehetett tehat egyebet tenni, 
mint a nagy ártézi kutat egyelőre elzárni, mely- 
lyel azután az a pech is megesett, hogy lesü- 
lyedt, minthogy a kútfúró ezég nem függesz­
tette azt tel eléggé. Most azutan Seidl kútfúró 
készít egy második artézi kútat mely a máso­
dik vizrétegből van hivatva a vizet a felszínre 
hozni s ezt akarják a kazánok táplálására for­
dítani. Jelenleg száz méternél már melyebben 
vannak a fúrással s várjak napról-napra a tiszta 
vizet — azutan fogjak a nagy első vizrétegig 
lenyúló artézi kútat rendbe hozni, addig a kon­
densatiós viz nyerése végett nem lehet semmit 
sem tenni. A bizottság nem tehetvén egyebet 
tudomásul vette a dolgot s várja most már ö 
is a vizet. Szó volt az épület leszámolásáról és 
felülvizsgálatáról is, mely mar márczius hó 28-ika 
óta folyik, de hogy mikor lesz annak vége, ar­
ról sem a polgármester, sem a gazdasági ta­
nácsos, sem a mérnök nem tud számot adni, 
annak sorsa G y o k a városatyánk leszámolási

bizottsági tag kezeibe van letéve, ki is mint 
halljuk szét akarja szedetni az egész telepet, 
hogy meggyőződjük a szakértőket teljesen nél­
külöző szükebb leszámoló bizottság arról, vál­
jon felhasználta-e vállalkozó azokat a téglákat 
amiket Gyoka sógortól vett? A bizottság fel- 
szóllitotta ezen szukebb körű leszámoló bizott­
ságot., hogy végre valahara fejezze he munkáját 
s terjessze a leszámolást elő. Az eddigiekből 
Ítélve ebben az évszázadban nehezen lesz a do- 
logbó valami s Seifensteiner Salamon felveheti 
az ö átkozódasai közé azt is, hogy „Akkor 
ledjen néked csak ürümed, mikor a verseczi 
ménkúfabrik építésének leszámolását elvégezik!“ 
Rot tier városi képviselő felszólalt a bizott­
ságban, hogy a magánberendezések nagyon 
sokba kerülnek, s minthogy azon berendezéseket 
melyeket nem a Ganz ezég készít az első két 
évben a Ganz ezég alkalmazottjai is felülvizs­
gáljak s ezen vizsgálatért a a ezég rendkívül 
magas összegeket számit fel. A solid verseny 
ennélfogva más ezégek részéről teljesen ki van 
zárva a Ganz ezég áraitól s felszamitási módo­
zatától pedig a legtöbb ember annyira vissza­
riad, hogy inkább nem rendezi be a lakását a 
különben általánosan jónak, s czélszerünek bi­
zonyult villamvilágitasra, pedig tudomása szerint 
nagyon sokan óhajtanák ezt megtenni. A bizott­
ság ebben a tekintetben nem határozott semmit 
két esztendeig ez már a szerződés értelmében 
így marad. Hanem mondunk mi valamit, hogyan 
lehetne minél több magánfogyasztót szerezni. 
Készítesse el a város a maganvezetéket min­
denütt ahol a felek kívánják s fizessék azt az 
illetők 10—15 év alatt el, ép úgy mint az as­
phalt járdákat minden egyes lakás berendezés­
ről legyen a városnak terve, s tartson a város 
egy-két rendes szerelőt. A világító testek be­
szerzését azután bízza a varos a felekre azokat 
a saját mérnöke, üzemvezetője és szerelője vizs­
gálhatja felül a tanácsossal együtt. Tessék meg­
gondolnia dolgot, igy rövid idő alatt három- 
négyszereződni fog a fogyasztók száma. Ez 
kozo^érdek s amint az asphalt járda készítésnél 
jól be vállt ez a rendszer, fog az menni a szük­
séges műszaki és számvevői erők szaporításával 
a villamvilágitasnál is. Akkor azutan a dijak 
beszedési kérdését is jobban meg lehetne oldani. 
Persze ez pénzbe is kerülne, de hát hogy 
mennyi haszonnal járna ez a rendszer lakosságra 
s magára a villamvilágitási üzemre is, az na­
gyon is világos. Ajánljuk ezt a dolgot intéző kö­
reink figyelmébe, egy kis jó akarat mellett meg 
lehetne ezt cselekedni. Külötnben erre a kérdésre 
legközelebb visszatérünk még. Dixi.

Rövid hírek. Az allami főreáliskola tegnapra 
hirdetett majálisa az alkalmatlan iböjárás miatt 
elhalasztatott. Junius 4-ére. — A Garai-Mil­
le ke r-féle szállodában ma este a L i p n e-féle 
társulat utolsó felléptét tartja. —- A Paris 
szállóda újonnan restaurait kerti helyiségében 
ma vasarmp népszenekar fog játszani. — B o- 
ronka J. temes miklosi ny. jegyzőt a múlt 
szerdán elragadták a lovai, midőn a heti vá­
sára utazott és súlyos, veszedelmes sérüléseket 
szenvedett.

A gözgépkeze’ök s kazánfűtők vizsgálata a
Temesváron szervezett bizottság áltál 1898. évi 
május hó 27-én 7 órakor kezdve a magyar ál- 
lamvasut temesvári műhely épületében fog meg­
tartatni; miről az érdekeltek azon figyelmezte­
téssel értesittetnek, hogy a vizsga letételére 
vonatkozó szabályszerűen bélyegzett s felszerelt 
kérvényeiket a kir. államépitészeti hivatal tö- 
nékenél (Temesváron dikaszteriális épület 111 
emelet 1. sz.) legkésőbb a megelőző nap reggeli 
9 órájáig kell benygjtaniok vagy beküldeniok. 
Temesváron, 1898 évi május hó 14-én Mikes 
kir. főmérnök.

Deschán Achill — zeneszerző Rettegett név
volt még nem is oly regen Deschán Achill te- 
mesmegyei alispán neve. Vaskezéröl, hajthatat­
lan erélyéröl legendákat szőttek a vármegyében, 
hogy leszorították a közélet forró talajáról, pi­
henni nem tudó lelke elkalandozik a szférák 
világába, ahol harmóniába olvadnak össze az 
emberi szív érzései. Az egykor hatnlmas viczi- 
ispán keringöket komponál, könnyed, hangula 
ros melódiákat, amelyeknek bájos rithmusai fel­
idézik háborgó lelkében azt a kort, a mikor 
nem volt dédelgetettebb hivatalnoka a várme­
gyének a fiatal aljegyzőnél. Ifjúkori bálemlékek 
a czime első zeneszerzeményének, amelyben négy 
keringő lágy ütemeire túláradó szívvel elbeszéli 
fiatalságának bálemlékeit.

Szőlőbirtokosaink figyelmébe. Katócz Si­
mon magy. kir. szőlöszeti és borászát! felügyelő 
átiratban értesítette a városi tanácsot, hogy 
a modern szőlőmivelés terén előforduló kérdé­

sekre felvilágosítások és útbaigazítások meg­
adása, valamint a szőlő zöldojtás tanítása végett 
folyó hó 30-án és 31-én délelőtt 7 — 11 óráig 
és délután 2—5 óráig a városi amerikai kísér­
leti telepen (faiskola utcza mellett) fog tartóz­
kodni és mindazon szőlőbirtokosoknak vagy 
szölömivelőknek, kik hozzá fordulnak a megkí­
vántaié útbaigazítással fog szolgálni. Kívánatos, 
hogy szőlőbirtokosaink a ritka szakképzettség­
gel biró felügyelő gyakorlati tanácsait megszív­
leljék, s azok segítségével is emeljék szép fej­
lődésnek induló szölömivelésünket.

A gabonauzsora A földmivelésügyi mi­
niszter a vidéki gabonaüzérek visszaéléseinek 
megállása érdekében az összes gazdasági egye­
sületekhez és gazdakörökhez é következő leira­
tot intézte: Némely vidéken olyan ügynökök 
és helybeli üzérkedők működnek, kik a kisebb 
gazdakat otthonukban keresik fel s azok tájé­
kozatlanságai felhasználva, a termést gyakran 
olcsó áron előre megveszik, a megállapított vé­
telár egyrészét kifizetik s az előleg és a szállí­
tandó termény értéke erejéig váltót vesznek, 
vagy a kisgazdával értelmetlen okiratot állíttat­
nak ki. Ezek az üzelmek igen sok keserűség 
okai, sőt nem ritka esetben egyes kisgazdák 
tönkrejutását is eredményezik. E visszaélések 
meggátlása czéljából kívánatosnak tartom, hogy 
az egyesület a rendelkezésre álló eszközökkel 
az érdekkörébe tartozó gazdaközönség figyelmét 
e visszaélésekre hívja fel s világosítsa fel azt 
az ügyleteknél hasznait fogásokról s figyelmez­
tesse az érdekeltekat arra. hogy ha a vételügy­
let burkolt uzsorakölcsön, úgy az uzsoravétség 
miatt a királyi bíróságnál följelentést tegyenek, 
fc-gyben figyelmébe ajánlja a miniszter az egye­
sületnek, hogy az 1883. évi XXV. t.-cz. 10. §-a 
szerint a közigazgatási bizottság folterjesztésére 
az igazságugyminiszter elrendelheti, hogy az 
uzsoravétség miatt az eljárás hivatalból indít­
tassák meg. Ha tehát valamely vidéken az 
uzsoravétség gyakori elkövetésének jelenségei 
mutatkoznak, helyesen cselekedik az egyesület, 
ha a közigazgatási bizottságnál kezdeményező 
lépést tesz az igazságügy miniszter intézkedésé­
nek kikérése iránt.

Irodalom.
A szabadságharcz legszomorúbb emlékei 

azok, melyeket a Jókai féle képes diszmünek 
most kezünkhöz jutott 21/25 füzete felelevenít. 
A stílusnak igazan bámulatos tömörsége az, mely 
rövid sorokban pontosan és hiven eltudja mon­
dani ez orszáprenditő gyászesetek történetét. 
Nagy előnyére van a történeti hűségnek, hogy 
ahol csak lehet hasonmásban adják a fontosabb 
iratokat: Görgei és Kossuth levélváltását, Bo- 
husné naplójának azon részét, mely a fegyver­
letételről szól, egy menlevelet stb. Batthány 
ereklyéi után az aradi vértanuk reliquiái kö­
vetkeznek: Vécsey feszületé, a selyemkendő 
melylyel Lázár szemét kötötték be stb. Itt a 
tömérdek faragvany, a foglyok müvei, a kivég­
zés helye, Damjanich levele, s a hő imája, me­
lyet börtönében az utolsó éjjel irt. A képek 
közül nem győznének kiemelni a legszebbeket. 
Itt van Thorma képe a 9 vértana kivégezteté- 
séröl (mely szintén itt jelenik meg először), itt 
van Gregussnak és Kollarznak egy-egy kitűnő 
„Magyar tábor“-a, Kossuth búcsúja a hazától. 
Gyönyörű litográfiák Komárom végső tusáiról. 
5 nagy kép a világosi fegyverletételről, itt van 
aztán Gujjon és Kossuth arczképei, újonnan 
felfedezett egykorú olajfestmények után. továbbá 
Klapka, Görgei és Dembniszky részben fénykép 
részben Orlay-Petrich Soma akvarelljei után. S 
végre a mi művészi erőre, kompoziczioja, ér­
zésre Ízlésre, és müvésziségre egyaránt kitűnő, 
itt van egy egész sereg olasz allegorikus kép a 
magyar szabadságharczról, remek magyarázó 
szövegek kíséretében: „A művész s a vértanú, 
a rokonlelkek gyásza árad ki ezekből a képekből“ 
mondja magyarázó szöveg. E füzetekkel a vál­
lalat a 25-ik füzethez jutott. Visszatekintve in­
nen, elmondhatjuk, hogy a vallalat méltó em­
léke a nagy időknek, s disze a magyar könyv 
piacznak; különben már egész kötetben is kap­
ható diszkotésben 12 és 15 írtért, 1 füzet ára 
30 kr. Kapható Révai Testvérek Irodalmi In- 
tozet Részvénytársaságnál Budapesten Váczi-u. 1.

Szerkesztői levelezés.
L i Temesvár. I In az ír akarándja és élünk az 

idén Tirolt és Helvecziának egy részét fogjuk megtekinteni. 
A magyar tengerpartot, Abazziát, Velenczét stb. majd csak 
az újságírói közgyűlés alkalmával keressük fel ismételten. 
Az illető könyveket, térképeket szives készséggel átenged­
jük jer érettük Pünküstkor.

' I#:■



Nyilttér

Melyem damaszt 75 krtól 14 írt 65 krig 
méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 írt 
(lő krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. I>rivül- 
fogyasztóknak póstaber es vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva. —- mill­
iókat pedig postafordultával kül­
denek, llenueherg <*. (csasz. és kir. 
udvari szállító) Zűriekben. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levél bélyeg 

ragasztandó.
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Sömör-betegséget:
száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (Flechten' s 
az e bajjal együtt járó, csaknem kiáílha tat lan 
„börviszketeget“ jótállás mellet, még a leg- 
sulyosacb esetekben is, alaposan gyógyít a „Dr. 
Hebra sömörirtó“-ja. Külső használatra való, 
nem ártalmas. — Ara hat forint o. é. előre be­
küldéssel (lehet levélbélyegekben is! vagy után­
vétel mire a szállítást vám- és bérmentesen tel­
jesítjük. Czim: St, Marien-Droguerie, Danzig. 

í Deutschland.!

2264 szám. — 1898.

Hirdetmény.
Az 1898. évre megállapított általános jö­

vedelmi pótadó kivetési laj-trom a tekintetes 
m. k. pénzügyigazgatóság 360.14/1898 számú 
körrendeletével leküldetvén, az 1883 évi 44. t- 
cz. 16. §. értelmében f. évi május ho 23-ától, 
május ho 30-áig a városi adóhivatal helyiségében 
közszemlére kitéttetik

Azon adózók, kik az illető adu kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kit te­
létől számított 15 nap alatt, — azon adózók 
pedig a kik a kivetési lapstromban megállapí­
tott adó nemmel most első Ízben rovattak meg, 
az adokönyvecskeikben történt bejegyzés napjat 
követő 15 nap alatt kötelesek esetleges felszollam- 
lásaikat alulirt városi adóhivatalnál annál bizo­
nyosabban benyújtani, mert később benyújtott 
felszólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. Verseczen 1898 évi 
május hó 20-án.

ltod ry.
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

2968 sz. — 1899.

Hirdetmény.
Az 1889. évi XXI. t. ez. 7 és 8. $§-ai 

értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy <i vá­
ros törvényhatósági bizottságának folyó évi 
május hó 14-én 83/2988. sz. alatt hozott köz­
gyűlési határozatával a dögterek és gyepmes- 
terségekröl alkotott szabályrendelet folyó évi 
május hó 23-tól kezdve 30 napon at a városi 
főjegyzői irodában közszemlére ki lesz téve 

Verseczen, 1898. évi május hó 18-án.
See may er,

kir. tanácsos, polgármester.

1898.

Árverési hirdet meny.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 ovi L\. törv.-vz. 

105. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehér- 
templomi kir. törvényszék 18117. évi 1 1798 szánni végzésé 
következtében Dr Kornea» Pét m1 oraviezabánvai ügyvéd ál- 

' tál képviselt Sparger He-mann javára Predits Pál ellen 1 <50 
frt. G > kr. s jár. erejéig 1898 évi november hó Iá én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és ŐK) írtra 
be sült 80 dup a mm kukoriévá, 3 sertés, I kocsi 1 frier­
en morzsológépből álló ingóságok nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a károlyfalvi kir. jbiróság 5080 1898. 
számú végzése folytán 1Ö0 frt Gf) kr. tőkekövetelés, ennek 
1897. évi január hó lGik napjától járó (c kamatai és 
eddig öss'Hsen 35 fiiban bíróikig már megállapitott költségek 
erejéig I lma községben alperes lakáján leendő eszközlésére 
18''8. évi május hó 58 ik napjának délei >t'i 10 órája határ­
időül kitüzelik es ahhoz a vt-nni szándékozó ; oly megjegv- 
zóflsel hivainak meg. hogy az érintett ingóságok az 18'1. évi 
LX. t.-ez. lo7. és H 8. § a értelmében készpénztizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek beesámn alul is el fognak adatni. I

Ívelt Károly falván, 1898. évi május hó Ilik napján
IVrisils .Miklós,
kir. bírósági végrehajtó

4467 szám. — 1898.

Hirdetmény.
A városi törvényhatósági bizottság folyó 

évi május ho 14-én tartott rendes közgyűlésében 
folyó évi 82 4467. szám alatt hozott határozat 
alapjan ezennel közhírré tétetik, hogy a kor­
mány hatósági lag jóváhagyott kövezetvamszedési 
díjszabályzat folyó évi jumus 15-én lép hatalyba.

Verseczen, 1898 évi május hó 14-én.
Kmiuij cr, 

kir. tanácsos, polgármester.

Adófizétés iránti megintés.
Versecz varos mindazon adófi tetői, kik 

egyenes adó, költség, útadó, hadmentessegi dij, 
kamarai illeték és ipartestületi dijak, temesbega 
völgyi vizszabalyozási járulékkal hátralékban 
vannak, az 1883 évi XLiV. t. ez. 55. ^ a ér­
telműben ezennel feDzólittatnak, hogy fenti köz­
tartozásaikat, melyek mar 1898 évi május hó 
15-én befizetendő lettek volna, járulékaival egyutt 
különbeni megzalogolás terhe alatt, nyolez nap 
alatt okvetlenül lefizessék.

Városi adóhivatal adób hajtási osztálya 
Verseczen, 1898. évi május hó 16-án.

Farkai ltéla,
vezető.

3292 szám. — 1898.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887 évi XXD. t.-cz. 

alapján minden szülő, gyám és egyáltalában 
az, kire gyermek gondozás bízva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen át nem etett, azt annak el. ő évében himlő 
ellen beoltatnia.

Az összes 1897. évben és 1898. évi már- 
czius hó 1-ig született gyermekeknek beoltása 
folyó évi május hó 28-tol bezárólag junius hó 
20 ig terjedő időközben minden hót, hétfő, szom­
bat es vasárnapi napon délután 3 4 óráig a 
városház nagy termében fog eszközöltetni.

A fekete himlőnek Magyarország több vi­
dékén való jarvanyszerű fellépése folytan az 
oltási kényszerről szóló törvény hatarozmányai 
különös szigorral fognak végrehajtatni, miért 
is 1 — i)0 frt pénzbüntetés terhe alatt felhivatnak 
valamennyi szülők gyárnak és gyermekgondo­
zók, hogy a fennérmtett időben született gyer­
mekeiket, a fent kitett időben beoltassék, s 8 
nappal azután a siker ellenőrzése czéljaból a 
fent említett helyiségbe behozassák, vagy pedig 
az esetleg már megtörtént sikeres beoltásról 
valamely magánorvos bizonyítványát az olto 
bizottságnak benyújtsak.

Versecz varos rendőrkapitánysága 1898. 
évi május hó 16-án.

It Olló, rendőrkapitány.
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Richter ícieHorgony-Pain-Expelier t
Liniment. Capsici comp. 1

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id,, ................... ..
nak. mert már több mint 27 év >a mH) ■ feda
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztató küszvényW 
csuznal, tagszaggatásnál és meghűléseknél - - az „mosok 
áltál bcdorzsolésekro is mindig gyakrabban n-mívltvtik. A 
valódi norgony-Pain-Expoüer. gvakorta ilorg ,„v-Lii imént 
elnevezes alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
anEr.’ ni,n,V|Dek- egy háztartásban sem kelluno hiányozni, 

u U., 70 kr. es 1 Irt. iivegenketiii árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; főraktár: --------------
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy-
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. -----------
JdCHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállilók, RUDOLSTADT

O es. és apostoli k lályi Felségeitek legfelső elhatároz;isa folytán ezennel megindittatik

a XX-ik magyar királyi államsorsjáték,
melynek remélhető tiszta jövedelme altként osztassák fel, hogy abból 1. a vágván alan állami tisztviselők 
özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, 2. a c.zirkveniezai „László“-gyermekkórház, 3. a zólvom lipcsei 
„Gizella“ munkás árvaház., 4.pi Jos/.iv egyesület, 5. az erdővidólti illaróti) közkórliáz, (i. a budapesti „Klolild“ 
szeretetház, 7. a kolozsvári jótékony noegylet, 8. a nagypénteki társulat, ti. a békósmegyei Fehér "Kereszt-

egylet részesdtessék.
E sorsjáték összes, 7691-ben megállapitott nyereményei az alább következő játékterv szerint

365 000 koronára rúgnak, és pedig
főnyeremény.................................. 150.(00 korona Ki nyeremény

f nyerem uny

150.1 00 korona 10
f 0 UUII 5u
5o.o< )0 50
IO.Oi M) Kid

á ő.iOu pH l(|
5,000 lifiOO

á 1.000 korona
n ÖUO n 
„ 100 
„ 50
„ 50

10 !
• s nyeremények lu-szp -nzben fizettetnek ki.

A lmzás visszavonhat latiul 1898. évi junius ho 30-an Budapesten történik.
•BäT Egy sorsjegy ara 2 frttal o. é. van megállapítva, 'm 

. »o'ojfeyek kaphatok a lotióigazua'ós,ágnál Budapesten (Pest, lovámház, félemelet), a hová a megrendelt 
sorsjegyek a,a poslantalvany mvllet. előre I,-küldendő, valamennyi só- és adóhivatalnál a Ívtöbb postahiva 
tálnál és nnnden varosban és nevezetesebb bel, .égben feláll,.ott gyéb sorsjegváruló közegnél '

Budapesten, lőlts. április hó " ......... ...
M. kir. lotto-igazgatosag.

;'t;)s»%nnni

A1. KIR. ALLAMVOTAK
Budapest, Váczi-körut 32. sz.

AjVu.lja => „lkunv„s„(ak gvpgydvil,;,,, készüli gözcséplögarnituráit, ,v,„lkaim;,s „Compound“
lokomoblljait, lel,oson vasból koszüli szalmakazaloz.ó gvpoit, gőz-kukoLiczainorzsol,),,, SIíIm.i-IV-Io körfűrészéit,

^ ( »IVlilleneum“ kaszáló- és arató-gépeit,
toxábbá SACK-féle ekéit, vetogépeit, lioronnit é* egyéb gazdasági gépelt,

árjegyzék Ingyen és hérntenfve.

—1■ v :-v< Lr. - T it - I) lass.Mnat I mr
A Kircbuer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.
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